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Á legnagyobb tengeri ütközet.
Kassa, május 31.

A fölkelő nap világa fényes győ­
zelmet aratott az odatolakodó idegen, 
makacs északi óriáson. Japán minden 
csatában legyőzte Oroszországot a 
szárazföldön s leverte immár másod­
szor a tengeren. S most már kétség­
telenül végleges a japán győzelem és 
végleges az orosz vereség. Még egy 
hajóhadat nem fog Oroszország ki­
állítani s Japánország a szélsőkeleti 
vizek föltétien urának tekinthető. Égy 
imponáló, nemzeti nagyhatalmasság­
gal szaporodott a világ, a mellyel a 
tengeren csak egy Anglia mérkőz­
hetnék — s az is bölcsen szövetsé­
gesévé lett a hős és aranykorát élő 
japán nemzetnek.

Az uj ütközet, amelyet Csuzima 
fölött a két ellenséges hajóraj egy­
mással megvívott, ritkítja párját a 
történelemben. Csak az ó-korban hi­
res szalamiszi ütközetben volt együtt 
annyi hajó s csak Abukir és Trafal- 
gár emlékeztet Csuzimára és Nelson, 
aki Abukirnál megverte a franciákat 
s Trafalgárnál szétszórta az egyesült 
francia-spanyol hajóhadat, emlékeztet 
Togóra. De mik voltak a szalamiszi 
avagy a száz év előtti hajók a mai 
tengeri szörnyeteghez képest! A kü­
lönbség körülbelül akkora lehet, mint 
Kolumbusz hajója, a melylyel Ame­
rikát íöledezte és a mai Oceán-járó 
gőzösök között.

Azelőtt a tengeri ütközetek sor­
sát szoros közelségben döntötték el, 
közvetetlen harcban, amelyben hajó 
hajó ellen és ember ember ellen küz­
dött. Régente a hajók olyan közel­
ségbe jutottak egymáshoz, hogy va­
lósággal — szárazföldi csatát vívtak, 
a tenger közepén. Manapság azonban, 
a teknikának mai vívmányai mellett 
mérföldnyi távolságok választják el 
az ellenséges hajóhadat egymástól s 
ilyen távolságok uralma mellett pusz­
tította el Togo a Rosdesztvenszki 
hajóhadát.

Hogy miként történt és miként 
történhetett a katasztrófa, amely az 
orosz hajóraj teljes megsemmisülésé­
vel járt: arra nézve ma még nem 
lehet világos és tiszta képet szerezni. 
A tudósítások, amelyeket a messzi 
keletről hoz a kábel és a telefon, 
egyelőre csak magukra a tényekre 
szorítkoznak. A plasztikus leírás, a 
mely megvilágít, okot lejt és magya­
ráz, majd csak ezután következik.

Annyi bizonyos, hogy az ütkö­
zetben, (valamint egyébként az egész 
orosz-japán háborúban), a legnagyobb 
szerepet játszotta az a körülmény, '

! hogy a japánok odahaza vannak, az 
oroszok pedig idegen betolakodók a 
sárga világban. A japánok a hazáju­
kat jól ismerik, az oroszok meg csak 

! most akarták valójában kikémlelni is 
és meghódítani is egyben. A japánok 
szépen és nyugodtan elkészülhettek az 
oroszok fogadására s a jövevény va­
kon belement abba a csapdába, ame­
lyet a magáét oltalmazó és a magáét 
védő ügyes, élelmes, lelkes és bátor 
japán készített számára.

Délutáni táviratok.
Páris, május 31. (Saj. tud. táv.) 

A világsajtó ma egyértelműen kon­
statálja, hogy Togo páratlanul nagy 
győzelme az oroszok hatalmát végkép 
megtörte. A francia szövetségesek se 
bíznak többé az orosz vereségek re­
parálásában.

Rosdestvenszky japán 
foisájjban.

A mai nap újabb szenzációja, 
hogy a szerencsétlen balti flotta pa­
rancsnoka nem veszett a tengerbe, a 
hogy hős tengerészhez illett volna, 
hanem gyáván menekült s fogságba 
került. Erre vonatkozólag a követ­
kező táviratot kaptuk:

London» máj. 31. (Saj. tud. t.) 
A külügyminisztériumhoz hivatalos je­
lentés érkezett, mely szerint Ros- 
desztvenszky orosz admirálisnak, a 
Knyasz Szuvarov sülyedő parancsnok­
hajóról sikerült megmenekülnie. Egy 
mentő csolnakra kapaszkodott, melyet 
azonban útközben a japánok elfogtak. 
Rosdesztvenszky most japán fogság­
ban van és pedig Togo admirális 
hajóján.

Szentpétervár, máj. 31. (S. t. t.)
A tengeri ütközet teljes képe, még 
hivatalosan ide meg nem érkezett. 
Az oroszok nagyon el vannak kese­
redve a miatt, hogy Rosdestvenszky 
menekült s japán fogságba jutott. 
Bár megerősítve orosz részről még 
nincs a hir.

Látogatás
Hencz Károly apjánál.

A halálos párbaj hőséről.
— A „Napló" tudósítójától. —

Arad, május 31.

A mialatt úgyszólván az egész magyar 
közélet egy végzetes párbaj izgalmainak ha­
tása alatt állott, Aradon nyugodtan végezte j 
egy kazán mellett munkáját valaki, akinek i

I pedig némi köze van az afférhez. Ő tudni­
illik a halálos párbaj éppen maradt bajvívó­
jának, Hencz Károly képviselőnek az apja.

Ez az öreg ember Hencz József, a 
Dobiaschi-ícle haloxilin-gyár Edelspacher- 
utcai gyujtózsinór-telepének gépésze. Koros, 
őszbecsavarodott ember, aki maga kezeli s 
füti a gyujtózsinór-gyár kazánját. Egyszerű 
munkásember, akiről csak a gyárbeliek tud­
ták, hogy neki képviselő fia van.

Egy aradi újságíró meglátogatta az 
öreget s erről a következőket jelenti:

Az öreg Hencz munkában volt ép s az 
interjuvolás által se zavartatta magát a do­
logban. A mialatt beszélgettünk, hol a gép 
egyik-másik szelepéhez nyúlt, hol meg ki­
nyitotta a kazán ajtaját és egy-egy lapát 
szenet dobott a kazán izzó gyomrába.

A bemutatás után ezt kérdeztem :
— Hencz ur ugyebár a képviselő Hencz 

Károly apja ?
— Igen, az vagyok.
— Alighanem hallotta, hogy a fiának 

ma párbaja volt.
— Igen tudom, de nem esett semmi

baja.
— Talán a városban hallott erről?
— Nem. Tőle magától.

Azután egy pár percre a kazán háta 
mögé ment s a szerszám-polcról előhozott 
egy összegyűrt távirat-lapot.

— Különben itt a sürgöny, tessék.
A távirat szövege ez volt:

hencz j o z s ef arad
dobiaschi-gyár 

párbajban semmi bajom sem 
t o e r t e n t

karoly
— Szóval, sikerült, — tette hozzá az 

öreg mosolyogva.
Különös volt előttem, hogy az öreg ur 

a borzalmas eseményt ilyen kedélyesen fogja 
föl. Megkérdeztem:

— Egyebet aztán nem tud a pár­
bajról ?

— Nem én.
—• Hát azt nem tudja, hogy a másik 

halva maradt a párbajban ?
Csak nem?

Elmondtam neki a különkiadások tar­
talmát, hogy Keglevich gróf belészaladt 
Hencz Károly kardjába, halálos sebet ka­
pott s pár perc alatt meghalt.

A gépész megcsóválta a fejét.
— Ez már baj.
Aztán hozzátette:

-— Most majd megint ülhet a fiú.
— Talán volt már párbaja.
— Volt már három is. Az egyik Hal­

maival, aki az egyetemi kör alelnöke volt; 
a másik kettőt nem tudom. De az egyik 
miatt hét napot kellett ülnie. Nem tudom, 
mi lesz vele most.

— Tudott már előre a párbajról’
— Tudtam. Egy aradi lapban olvas­

tam, meg a mérnök ur egy német újság­
ból kivágta nekem ezt és elhozta.

A polcon volt a Neues Pester-Journal- 
nak kiszakított része, amely a Keglevich- 
Kencz afférról szólt. Azt mutatta az öreg.

— Minden párbaja után sürgönyözni 
szokott, vagy ha valami nagyobb dolog 
történt vele. így kaptam ma is ezt a sür­
gönyt.

— Jó vívónak tudja a fiát ?
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Hogyne! Nagyon jól viv, különö­
sen tőrvívásban. Még az olaszok is megbá­
multák. A hogy én tudom, Kolozsvárott 
nyert is egy versenyben dijat, a nőegylet 
tisztelet diját. Azt Párisban, a kiállításon 
vették. Azután Szögeden is nyert egy dijat. 
Nagyon jól viv.

— Mikor volt a fia utoljára Aradon ?
- Husvétkor látogatott meg bennün­

ket. Minden évbe fölkeres néhányszor.
A diskurzus további részében az öreg 

elmondta a családi viszonyait. Hat gyer­
meke van; a képviselő a negyedik. Egyik 
fia Éles Árminnál Aradon tanult ki s most 
Budapesten kereskedő; másik fia szintén 
a Dobiasehi gyárban van. mint szerszám­
csináló. A gyár alkalmazásában van a veje 
is. Ő maga előbb Eleken, azután Kétegy- 
házán volt lakatosmester. Mikor fölhagyott 
a mesterségével, bejött az aradi Waggon- 
gyárba munkásnak; azután a Dobiaschi- 
gyár haloxilin-telepére ment el gépésznek.

— Ötödik éve vagyok már itt, —- tette 
hozzá.

Végül újra a fiáról beszéltünk:
— Hát a mikor Kétegyházán voltunk 

az uraság (az Almásy gróf) nagyon pártolt 
bennünket. A kegyelmes asszony, aki látta, 
hogy a fiú eszes, beszélt rá, hogy taníttas­
sam. Megígérte, hogy beszerzi Tömösvárra, 
a papokhoz. Oda is jutott a fiú. Egy évet 
Aradon járt, azután Temesváron folytatta. 
Úgy beszéltük, hogy pap lesz. A kegyelmes 
asszony is úgy ajánlotta. Mikor az ötödikbe 
került a fiú, akkor azt mondotta, hogy ő 
nem záratja többet be magát tiz hónapra s 
ő nem lesz pap. Én elleneztem: fiú, ez sok 
pénzbe kerül. Hanem volt nekem Szegeden 
egy testvérem, akivel én jót tettem. Negy­
vennyolcban honvéd volt, s mikor szegény­
legénynek bújva menekült, én rejtettem el. 
A testvérem örült, hogy hálás lehet s ma­
gához vette a fiút, aki Szegeden is megfe­
lelt magáért. A felső gimnáziumban mindig 
ő volt a diákok között az elnök.

Mikor a diskurzus egy kissé megsza­
kadt, az öreg szinte kétkedve kérdezte :

— Hát igazán halva maradt a Keg- 
levich ?

•— Biz az meghalt. Úgy látszik, én 
hoztam újságot magának.

Többet nem is kérdezett. Az egyszerű 
öreg munkás szive bizonyosan megnyugo­
dott abban, amit előbb is tudott s amit a 
fia megsürgönyzütt: hogy a Károlynak nem 
történt semmi baja. Flegmatikusán rakta a 
szenet a kazánba s úgy látszott, hogy egy­
általán nem hat reá az a körülmény, hogy 
nehány napig az országban mindenki a fia 
nevét emlegeti. Elköszöntem, ő meg foly­
tatta munkáját a forró gépházban.

/X romantika áldozata.
Öngyilkosság egy szállodában.

A Napló tudósítójától. —-
Kassa, május 31.

Ma délben 12 órakor a Széchenyí-liget 
tőszomszédságában levő szálloda tulajdo­
nosa, Richter Ferenc jelentést tett a rendőr­
ségen, hogy az egyik szobában egy fiatal 
ember öngyilkosságot követett cl.' Sárosi 
Árpád rendőrfogalmazó-ügyeletes rendőrtiszt 
azonnal a helyszínére sietett dr. Nagy Géza 
tiszti orvossal és a mentőkkel. Az öngyilkos 
az ágyon feküdt nagy vértócsában, revol­
verrel a kezében. Sebéből patakzott a vér, de 
még beszélni tudott. A rendőrtiszt kérdé­
sére megmondta, hogy Müller Istvánnak 
hívják s a kassai premontrei főgym- 
názium VII. osztályának a tanulója, ami 
egyébiránt a nála "talált iratokból is ki­
tűnt. Ma reggel vett szobát a szál­
lodában, hová már öngyilkossági szándék­
kal jött. A revolverből 2 golyó hiányzott. 
Az öngyilkos elmondta, hogy az első lövés 
nem talált, másodszor pedig szive alatt a 
has tájékán furodott testébe a golyó. Sebe­
sülése életveszélyes. A mentők beszállították 
a kórházba, hol azonban délután igen vál­
ságosra fordult állopota. Zsebében több le­

velet találtak, melyek szerint szerelmi 
csalódás és a gymnázium segély-egyleti 
pénzeinek elsikkasztása miatt akarta az éle­
tét kioltani. Az elköltött pénz mindössze 
3—4 korona volt. Levelei közül édesanyjá­
hoz a következőket irta :

Édes jó anyám !
Bocsáss meg kedves fiadnak, de el kell 

mennem. Isten áldjon meg.
Drága Iluskám, Isten veled a viszont­

látásig Pistátok.
U. I. Azt hallottam, hogy megcsaltál. 

Ez elegendő és én elállók, de legutóbbi le­
velemben irt dolgokra, ismételten esküszöm. 
Kérd meg a rendőrséget, ne boncoltass on 
fel. Ha tovább élnék, úgy élő halottá vál­
nék, mert bekövetkeznék a morál insanyti, 
amitől irtózom.

Egy másik levél Így szól:
A közönségnek ! Szerelemben megcsa- 

latva és óriási bűnöm miatt, hogy a segély­
egylet számára gyűjtött pénzt elköltöttem, 
kénytelen vagyok megválni a nyomorúsá­
gos élettől, nem tudtam volna túlélni, hogy 
c csekélység miatt óriási szégyen takarta 
volna külömben ideális életemet.

Ezenkívül édes anyjához egy más pa­
píron a következőket irta:

Édes anyám ne sirasson, mind hiába, 
mindössze csak egy fiával kevesebb jár az 
iskolába.

A levelek mellett volt két szerelmes le­
vél is, melyet egy kassai urleányhoz inté­
zett, kinek keresztnevét búcsú levelében is 
említi. A romantikus hajlandóságú fiút egyéb­
ként exaltált természetéről ismerték. A télen j 
egy színésznőbe volt szerelmes s hozzá in­
tézett verseivel ostromolta a szerkesztősé­
geket. Az öngyilkosságról értesítették édes­
anyját.

Kassai lóversenyek.
— Második nap. —

— A „Napló" tudósilójától.
Kassa, május 31.

A kassai lóversenyek második napja 
némileg megcsappant érdeklődés mellett, de 
kielégítő sport-erednténynyel folyt le. Érde­
kes tünet volt, hogy az első nap verseny- 
eredményeit mennyire nem igazolta a má­
sodik versenynap. így például France, mely 
vasárnap oly szenzációs győzelmet aratott, 
tegnap helyre sem jött be, cserbehagyva 
nagyszámú híveit.

A versenyek lefolyása a következő
volt:

I. Tiszti akadályverseny Öt ló állott a 
starthoz. Első Rózsa lett, melyet Reök fő­
hadnagy nagyszerűen lovagolt. Második 
Krúdy tiszthelyettes Lénája. Harmadik Marci 
(tulajd. Bodnár fhd.), melyből tegnapi futása 
még nagyon jó verseny-paripa válhat. Báró 
Sardagna Kopjáját Clair hadnagy lovagolta, 
de már az első percben az indulás után le­
mondta a versenyt. Tot. 5—10. Helyre 
27, 34.

II. Kassa szab. kir. város dijja. Csak 
három ló állott a starthoz. Vily (túl. Benson) 
Valus (túl. Scher százados), Mr. Jersey 
(Seprősi ménes) Favorit Valus volt, mely 
vasárnap oly szép győzelmet aratott, de 
Mr. Jerseyt is sokan fogadták, Utva a sep­
rősi istállóban, a melynek azonban nagyon 
szerencsétlen napja volt, mert egyetlen lo­
vát sem tudták behozni. Győztes Wily lett, 
melyet Stein bravúrosan lovagolt. Második 
Valus. Tot: 5—10.

III. Hernádvölgyi Handicap. Favorit 
Albán volt, mely azonban csak második 
lett, mig első helyre Futár robogott be. 
Harmadik Elegie, a Skin ló volt. Tot 
10: 36, Helyre 27.

IV. Földművelésügyi ni. Hr. miniszter 
dijja. Első a jó liirü Jakobinus, második 
Girr-Gurr, harmadik Kontár. A legszebb 
lefolyású versenyek egyike volt ez. Jakobi­
nus volt a favorit, de Girr-Gurr hatalmasan

nyomult előre s ha le nem késik, megnyer­
hette volna a versenyt. Tot. 5—11. Helyre 
31, 66.

V. Tiszti bncsnverseny. Első Kendőző 
(lov. Lukács), második Céllövő (lov. Reök), 
harmadik Bodri (lov. Eltz). Kendőző biztos 
iramban nagyon szépen nyert. Tot. 5 :14. 
Helyre 30, 27.

VI. Vigasz dij. 52 ló volt nevezve, de 
csak 5 indult. Első szép küzdelem után 
Neveletlen, második Hamis hir, harmadik 
Parnasszus. A jó him Kontrás egészen le­
maradt. Tot 5 :17. Helyre 25, 27.

VII. Tiszti vadászverseny. Öt ló indult. 
Talián biztosan megnyerte volna a versenyt, 
ha lovasa tudja tartani, de minden percben 
kitört a tüzes paripa s a döntő fordulónál 
is elmaradt. Elsőnek Bajacco jött be, má­
sodik Polux volt. Tot. 5 : 27. Helyre 20, 79.

Ezzel véget értek a kassai tavaszi ló­
versenyek, melyek ez idén kiváló szépen 
sikerültek.

Apokrif szenzáció.
— A spiritiszta estékből. —

Éjféltájt, mikor a fekete kandúr után 
sárga holdfénynél barna árnyék húzódik a 
földön s a rézkakas a templom tornyán fé­
lelmetesen nyikorog, egy rejtelmes ház ka­
puja megnyílik és sötét alakok osonnak be 
egy gyéren megvilágított szobába. Ezek a 
spiritiszták. Mikor az automata bagoly el­
huhogja az éjfélt, a rejtelmes asztalkához 
ülnek, hol a bűvös forint táncolni kezd s 
titkos szenzációkat kopogtat ki. A tegnapi 
spiritiszta estély főtémája a csuzimai nagy 
japán győzelem volt s hogy Togót meg­
szólaltassák, hízelgésül felolvasták egy helyi 
napilap tegnap közölt versét. Az asztalkán 
a forint táncolni kezdett s Togó megidézett 
szelleme a következő ámulatot keltő poémát 
kopogtatta vissza. A japán irodalomnak te­
szünk vele szolgálatot, a titokzatos vers 
leközlésével, másrészt meg eloszlatjuk azt a 
balhitet, mintha a japánok diadalmas ten­
gernagya vérszomjas fenevad volna. Nem ! 
ő lágy trobadur, ki méltányolni tudja a 
magyar költő lelkesedését. Ä vers amit 
nagy utánjárás után sikerült megszereznünk 
— Így hangzik :

Kovács Zsigmoiid.

Te vagy a legalanyibb költő, 
Csodahamar jó témát lelsz;
Alig vívtam meg nagy csatámat 
S te már arról dalt énekelsz.
A diadal az szép, az nagy volt 
És összetörve az orosz,
De megbocsáss te fehér költő,
A vers, a vers, az rósz, az rósz.
Ne folytasd, ne; a nagy csatákat 
Megvívom én majd emberül,
De ah nagy ár a diadalért,
Ha az egy versedbe kerül.

Togó admiral.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

A képviselőház ülése.
Budapest, máj. 31. (Saj. t. táv.) 

j A képviselőház mai ülésén Justh 
! Gyula elnököl. Az elnöknek a ház 

megadta a felhatalmazást, hogy a 
téesői kerületre kiírja a választást. 
Ezután áttértek a napirend tárgyalá­
sára. Elsőnek tfolónyi Géza szólalt fel. 
Boncolgatta a német kereskedelmi 
szerződést és a horvátok követelését. 
Beszéde végén a ház cngedelmével 
áttért a nyelvkérdésre, melyet csak
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akkor vél megoldhatónak, ha a ki­
rály a nemzeti álláspontot elfogadja. 
Utána Oisza István gróf foglalkozott 
a vita során elhangzott beszédekkel. 
Az önálló vámterület — úgymond — 
lehet olyan, melyből később haszon 
áramlik, de kezdetben óriási károkkal 
íog járni. S azt az időt, mikor már 
hasznos lesz, aligha fogja egyikünk 
is megérni. A külföldi szerződéseket 
a közös vámterület alapján kell meg­
kötni. Ezzel az ülés délután fél 3 
órakor véget ért.

A Keglevich-Hencz halálos 
párbaj.

13pest, május 31. (Saj. tud. táv.) 
Keglevich István gróf végrendeletét 
ma adta át a család a VII. kerületi 
járásbíróságnak.

l^ákó, május 31. (Saj. tud. t.) 
Keglevich István holttestét ma temet­
ték el a kastély parkjának Margit-ut 
nevű részén. A koporsót az uradalmi 
tisztek, az egész falu népe kisérte 
nagy részvét mellett utolsó útjára. A 
temetésnél több képviselő s a rokon­
ság is jelen volt.

Elitéit hirlapiró.
Budapest, május 31. (S. t. t.)

A Kúria ma folytatta Fényes László 
hirlapiró sajtóperének tárgyalását. — 
Fényes az iparbank bukása után meg­
rágalmazta gróf Tisza Istvánt s emiatt 
a budapesti esküdtszék 3 havi fog­
házra ítélte. A Kúria határozata az 
esküdtbiróság ítéletét helyben hagyta 
s a semmiségi panaszokat visszauta­
sította.

Leéjett JöztéJIaiyár.
Budapest, május 31. (S. t. t.) 

Érsekújvárról jelentik, hogy a JCurz- 
veil Sáspár-féle gőztéglagyár ma porig 
leégett.

Megtámadott mandátum.
Bpest, május 31. (S. t. táv.) 

A Kúria ma ermann Ferenc man­
dátuma ellen beadott petíció egyré- 
szére elrendelte a vizsgálatot.

Eltűnt joghallgató.
Bpest, május 31. (Saj. tud. táv.) 

Pálffy L. budapesti joghallgató szülei 
lakásáról ma reggel eltűnt. Levelet 
hagyott hátra, melyben azt Írja, ne 
keressék mert úgyse fogják feltalálni.

Merénylet a spanyol király ellen
Páris, május 31. (Saj. tud. t.) 

<Ma reggel 4 anarkista Alfonz spa­
nyol király ellen merényletet akart el­
követni cA merénylőket a rendőrség le­
tartóztatta.

A seprési véres zendülés-
Budapest, máj. 31. (Saj. t. táv.) 

Az aradi királyi törvényszék ma tár­
gyalta a scprősi véres biróválasztás i 
ügyét, mely annak idején" nagyban 1 
foglalkoztatta a közvéleményt. A tör- : 
vényszék 43 vádlott közül 18-at el- | 
ítélt.

H I R_E K.
— JJubics püspök a kassai 48 as hon- 

vödekho -. Holnap a kassai 48-as honvédek 
felsegélyezésére a Széchényi-ligetben nép­
ünnepélyt tartanak. Védnökül felkérték Bu- 
bics Zsigmond püspököt is, ki az elnökség­
hez a következő szép levelet intézte:

Abauj Tornavármegyei és Kassa szab. 
kir. város Honvédegylete tekintetes Elnök­
ségének 1 Főpásztori tevékenységemben min­
denkoron kedves kötelességemnek ismertem 
erőimhez képest úgy a hazai las célok elő­
mozdítását, mint a felebaráti szeretet müvei­
nek gyakorlását. Ez érzelmektől indít, 
tatva az abauj-tornamegyei honvédegylet 
által az 1848. évi aggharcosok istápolására 
megtartandó ünnepély sikerét előmozdítani 
óhajtván, a nekem felajánlott védnökséget 
köszönettel elfogadom és az ünnepély költ­
ségeihez hozzájárulok. Adja az Ur Isten, 
hogy az ünnepély fényes sikere nagyban 
előmozdítsa azt a humánus és hazafias célt, 
melyet a tisztelt honvédegylet maga elé 
tűzött és ebbeli tevékenységére a Minden­
ható áldását szívből kívánom, Kassa, 1905. 
május hó. Btibics Zsigmond, kassai püspök.

— Vasúti felüljáró. Mikor a vasúti 
aluljárót kezdték építeni, már akkor meg­
ígérték, hogy a gyalogjárók számára a régi 
útvonal irányában felüljárót készítenek. Az 
Ígéret azonban — úri tempo szerint — csak 
ígéret maradt. Ideje volna már, ha az ille­
tékes hatóságok az Ígéret megvalósítására 
törekednének, mert a szükségesség mégis 
csak előbbre való, mint az úri tempo fltog- 
tatása.

— Meggyilkolt ispán. Nyitóról 
jelenti tudósítónk: A szomszédos 
Emőke községben szörnyű gyilkosság 
történt A község határában levő ura­
dalomnak két bérese, akik már rég­
óta ellenséges viszonyban éltek egy­
mással, tegnap újra összeszólalkoztak. 
Az egyik a civakodás hevében kést 
rántott elő és le akarta szúrni hara­
gosát, de a megfenyegetettnek sike­
rült elmenekülni, kiszaladt a szobá­
ból s egyenesen Adler uradalmi is- 
páni lakásába szaladt, a másik pedig 
üldözte a konyháig. Az üldözött 
elmondta az ispánnak, hogy miért 
menekül hozzá és ez bezárta a szo­
bába, hogy megvédje a másik elől. 
Adler azután kiment a szobából a 
konyha elé, hogy csititsa a bérest, 
erre ez Adlert támadta meg, aki ijed­
ten húzódott vissza a konyhába, de 
a béres rárohant s dulakodás közben 
markolatig Adler mellébe döfte a ké­
sét s elmenekült. A házbeliek bevit­
ték Adlert a szobába, doktort hívtak, 
ez kivette a kést a halálra sebesült 
testéből — de a szegény ember még 
az éj folyamán meghalt. A gyilkost 
elfogták.

— Öngyilkos tanonc. Zsolnáról távi­
ratozzak : Weinberger Géza zsolnai nyom- 
dásztanonc a Vágba ugrott és csak holttes­
tét tudták kifogni.

A gyermek és nz automobil.
Zichy Károly Jakab gróf tavaly augusztus­
ban automobilon utazott keresztül Rózsa­
hegyen s ott egy kereskedő kis flát auto­
mobiljával elütötte. Az ügyészség Zichy 
gróf ellen súlyos testi sértés vétsége miatt 
tett vádat. Rózsahegyről jelentik, hogy a 
törvényszék tegnap tárgyalta a dolgot s 
Szirmai Béla kassai ügyvéd és Szigeti G. 
dr. budapesti orvos, ellenőrző szakértő meg­
hallgatása után Zichy grófot fölmentette.

A köztemető fásítása nagyon se­
rényen folyik. Rövid idő múlva teljesen be­
fejezik a munkálatokat; legalább nem mu­
tatja a temető külső képe is a sivár egy­
hangúságot, amelyet földje magában rejt.

— Uj hivatalszolga. Néhai Sipos Mi­
hály városi hivatalszolga helyébe a polgár- 
mester Császár Lajos, közs. bírósági segéd­
szolgát nevezte ki s az uj szolga már az 
esküt is letette. Nevezetes ez állás betöltésé­
nél az, hogy pályázott rá két igazolványos 
altiszt is, kinevezték az egyiket, de az el 
sem jött, hanem már a távolból lemondott; 
kinevezték a másikat, az eljött ugyan, de 
egyszeri körültekintés után annyira jóllakott 
az állapotokkal, hogy nyomban itthagyta a 
várost. Derogált ugyanis az igazolványos 
altiszt uraknak az irodaseprés, ami bizony 
a városi hivatalokban nem is volt szokásos.

— A Szt. László-utcáinik a Széchenyi- 
liget felé vezető részét átadják a közforga­
lomnak, igy tehát e részről is szabad lesz 
kocsikkal a vasút felé közlekedni.

— Szerencsétlenül járt munkás. A 
Csermely-utca 21. számú háza előtt dolgo­
zott Kecskeméti Pál, vízvezetéki munkás. 
Jó mélyen bent volt az árokban, midőn a 
föld meglazult és a gázvezető cső a föld­
del együtt ráesett. Wandracsek Jenő dr. 
városi tiszti főorvos rögtön a helyszínére 
érkezett, megvizsgálta és a mentőkkel a 
közkórházba szállíttatta.

Köziryülés. A kassai kath. legény­
egyesület most vasárnap tartotta rendes köz­
gyűlését, amelyen az alapitó, pártoló és ren­
des tagok nagy számban vettek részt. A 
közgyűlést, a melyen Péchy Zsigmond főis­
pán is megjelent és Ráth Evermód prem. 
kanonok vezetett, a tagok egyl. jeligének 
énekével nyitották meg. Az évi jelentés fel­
olvasása után, amely az egyesület múlt évi 
működését ismertette, a pénztárnoki, dékáni 
és könyvtári jelentéseket vette tudomásul a 
közgyűlés, ennek kapcsán Péchy Zsigmond 
főispán diszelnök kiosztotta a jutalomdijakat, 
Aba János, Novák József, Tárcái József, 
Kertész János, Szentpétery KA oly és Tóth 
Bertalan e. tagoknak. A költségvetés elfo­
gadása után elébb Péchy főispán, majd 
Klekner Alajos ny. jógák, igazgató mon­
dott köszönetét az elnökségnek, hogy az 
egyesületnek fokozatos haladását fényes 
eredmény nyel segítette elő. Részleges tiszt- 
ujitás során Balogh János építészt világi 
elnöknek, Botos Gyula iparost másodpénz­
tárossá választották meg, mire a közgyű­
lés a „Hymnus“-szál véget ért.

—- Nagyobb sütőmühelyek egészség­
ügyi vizsgálata. A kereskedelemügyi mi­
niszter az utóbbi időben arról értesült, hogy 
a húsz segédmunkással dolgozó vagy elemi 
erővel hajtott műhelyeknek iparfelügyelők 
részéről való megvizsgálása itt-ott nehézsé­
gekbe ütközik és igy a célbavett felügye­
let és ellenőrzés nem jut kellőleg érvényre. 
A miniszter pedig szem előtt tartva a kö­
zönség, valamint a sütőipari alkalmazottak 
érdekeit, súlyt helyez arra, hogy az ilyen 
sütőműhelyek ipari, valamint egészségügyi 
szempontokból gondos és rendes felügyelet, 
alatt legyenek. Ennek biztosítására a bel­
ügyminiszterrel egyetértőleg az egészség- 
ügyi hatóság és az iparfelügyelő részéről 
való együttes és közös eljárást tartja célra­
vezetőnek. Ennélfogva a szombaton érke­
zett leiratában fölhívja a székesfőváros ha­
tóságát, intézkedjék, hogy az illetékes egész­
ségügyi hatóság a jelzett sütőmühelyek vizs­
gálatának a szándékába vételéről a kerületi 
iparfelügyelőt mindannyiszor jó előre érte­
sítse, illetőleg, hogy a tiszti főorvos a saját 
szempontjából való vizsgálat ügyében lép­
jen érintkezésbe az illető iparfelügyelővel.
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A világhírű

LauriE & Bement-féle
REPUBLIC

Motor-kerékpárok és a

kei5^„,e)

Esehwig és Hajts
Kassa és Bártfafürdő.

|a „Zsófia“-társaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz-
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Alba, An ti pe­

el es, Ap pa ra mentu m 
Missae cum ő apperti- 
nentiis az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttól! árbari.

Birettum, Bursa, Berloque, 
Cimborium-köpeny, 1 leil- 

matica ornata, Egyházi lo- 
bogólc és templomi zászlólc 
minden színben, Humeral, Ima- 

könyv-olvasójel, Lavabo, 
Menyezetelc, Xlise szolga­
ruhák, Oltórteritőlí, Oltár- 

vánkosok, 1 ‘ale, Pluviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttól! árban.

Burifica torolc, Roch ette, 
Stola, zászlói í irt ízese le, zás; 
lószallagolc, Velum és Um- 
brakulum, valamint zászlóto- 

kok és ruclalx.
Mintarajnolra-fc, költségvetéeelset 
és íelvilágositdeckat késsséggel 

ktildtlnk.

Gummi hólyag
GIMM ÓVSZEREK
a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

, legfin. minőség, 12 drb. 
kisebb 1.50, 2 frt, legfin.

_ min, 12 drb. nagyobb
120, 2. -, 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg­
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 frt.
Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halhólyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5.— „ 
Mintagyüjtemény25 db. a legj. minős, összeáll. 4. ,’
Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1._
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.— ’’ 
Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.— „
Szétküldés titoktartás mellett bérnientve.

Hoffmann Vilmos KASSA
Lőcsei-ház.

Fő utca 69.
Szinházztil szemben.

Bérmálásra alkalmas

és órák
igen nagy választékban érkeztek igen 
olcsó árakban. — Vidékre kívánatra 

igen szívesen küldök választékot.
Kitűnő tisztelettel

HCiliimnn Henriig
. . •

órás és aranyműves.
KASSa, Kossuth Lajos-utca 9. szám
Minden a szakmába vágó javítások 
pontosan és olcsón eszközöltetnek.

+#+++*# *

TAVASZI KEZTYŰK
= mérték utáni rendelés 24 dra alatt készül. =
Saját gyártmányú tartós és legújabb divatu keztyűk 
nagy raktára, dús választéka Jutányos árak. — Ná­
lam vásárolt keztyiik jutányosán tisztittatnak és díj­
talanul javíttatnak. Több díszoklevél és kitüntető 

érem. Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann líilmog írassa, Fő-utca 69. sz.

Erőtakarmány.
Tisztelettel értesítem a n. é. gaz­

daközönséget és állattenyésztő földbir­
tokos urakat, hogy a budapesti

Agraria erőtakarimíiiy-gyár
képviseletét megszereztem s ajánlom a 
nálam raktáron levő és bármilyen mennyi­
ségben kapható melasséval kezelt és ke 
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel
Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, KllS UtCil 1.
I Megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek. „_____ ~

TITKOS
be-fcegaégelx ollen, a legjobb 

szer a
— „TRIAS.“ —

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,

1 nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve . kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. I itokfartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

meg

Kiadó: Murányi József.

ékszerész 
pazar kirakatát,

hol gyönyörű

bérmálási
ajándékokat

választhat. — Kitűnő órák,
remek medaillonok, arany 
lánczok és függők, valamint 
brilliáns és gyémánt éksze­
rek dús választékban kap­
hatók. — Gazdag raktár ^ 
mindennemű drágakövekben, 
modern ékszerekben és disz- y 
mütárgyakban. — Uj divatu 

ezüst sétabotók. ^

Kassa, Fő-utca %
(Városháza-épület).

xnmmu ixxmtsmm

Kokszát Vilmos
mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, MFsrenc-itca 39.
3Slvé.31al oitntá.blá.ls 

Eb festését üveg, fa, le- 

mez és vásaoara, a 
legmodernebb kivi-

^ ^Q^ben és a legjutá.- 
nyosabb árban- =
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Gánocz gyógyfürdő.
Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

I poprád-felkai állomástól és a gánóczi vasúti meg­
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május í-től szept. 15 ig.
A íorrás 24" C. rerrd-ki-vtlli oeenoav- 
bőoégti., újonnan berendezett férfi 09 
női "btthör-, lrídfű.rd.őlr maezáreal és

z:u.laarijrol*lra,l.
Ajánlatos reuma-, köszvény-, Isias-, gyomorhurut­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhtldéseknél, görvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. -
Szobák napi Ara 1 kor. 10 fill -töl felfelé.
Glcsó és jó ellátás á la Carte és table d hete 

heti penslo K 20-—
Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdögondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.
***<i*^* * kk-k-k-k-k*

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


